
附件一：

2013年度怀化市政府网站绩效评估报告

一、基本情况

参加网站绩效评估的政府部门子网站共84家，包括市政府组成部门30家，市政府工作部门34家，开发区和工业园区2家，公共服务单位8家，中央、省在怀单位10家。按照《关于开展2013年度全市政府网站绩效评估工作的通知》（怀电政办〔2013〕33号）文件要求，结合我市网站建设的实际，制定了《怀化市2013年度部门网站绩效评估指标体系》和《2013年度市直部门网站绩效考核打分细则》，围绕政府信息公开、在线服务、政民互动、网站管理以及网络空间情况五个方面，逐项进行评比打分，全面进行绩效评估，并通过相关专家逐一审核，形成最终网站绩效评估结果。 

二、评估结果

评估显示，2013年，我市各政府部门子网站紧紧围绕信息公开、在线办事和公众参与三大服务功能，不断加强网站建设，服务水平和网站建设取得新成效。全市政府部门子网站的总体平均绩效得分为52.041分，5项一级指标实现指数分别为：政府信息公开16.92分；在线服务11.543分；政民互动12.406分；网站管理9.628分；是否独立子网站5.978分。

市直部门子网站2013年度绩效评估成绩在前10名的单位是：市国土资源局、市农业局、市国税局、市住建局、市公安局、市粮食局、市物价局、市财政局、市地税局、市科技局。

三、取得的成效 

从网站绩效评估情况来看，与2012年相比，全市各级部门网站坚持立足长远，不断适应电子信息技术发展要求，主动作为，引导本级部门网站功能建设更加规范化、标准化，在政务信息公开、网站日常保障、部门栏目建设等方面取得了明显进步，主要表现在：

    一是网站运维保障机制逐步完善。大部分市直单位能严格按照各级文件要求，建立网站日常保障机制，成立领导小组，明确专人负责网站的内容保障，定期开展自查读网工作，关闭了一些不切合实际的网站栏目，网站的整体保障和页面链接的可用性均有显著提升。

二是政务信息公开范围稳步推进。各级部门网站充分利用政务信息公开平台，扩大政务信息公开领域，重点对人民群众普遍关心、涉及人民群众切身利益的劳动就业、教育文化、社会保障、医疗卫生、社会救援等方面扩大公开范围，提高了各级网站的点击率，增进了透明型政府建设。

三是部门栏目规划建设逐步加强。按照方便、快捷、明了、专业的基本原则，部分单位利用政府网站改版时机，对本单位子网站进行改版，整合一级、二级栏目，开设部门领导信箱、特设专栏等专栏，优化了网站整体结构，进一步提高了网站的操作性和实用性。

四、存在的主要问题

整体来看，全市政府门户网站的整体建设水平还不是很高，各级部门网站的发展水平参差不齐；纵向来看，部门网站整体建设、重点栏目的规划、在线服务和公众参与能力普遍较弱；横向来看，信息日常更新、信息公开深度、信息公开范围，对政府息公开发布平台的保障还存在很大的差距。主要体现在：
一是网站管理工作重视不够。少数部门单位没有建立专门的网站管理领导机制，对本部门网站管理缺乏保障机制，没有按照要求明确网站日常维护人员，导致网站信息更新不及时，有的信息还停留在网站建设之初，网站标注“最新消息”的发布时间却还在几年前，有的网站甚至已经无法正常访问或干脆无法打开。这些部门网站信息的滞后，严重影响了政府形象。

二是互动交流栏目维护较弱。由于部分单位对信息公开深度和广度不够，导致在网站设置的网上办事栏目中，大多数仅限于提供办事指南、表单下载，真正实现在线办事较少；对提供了网上留言、论坛、访谈、调查等互动栏目，缺乏规范的日常保障，真正发挥互动作用的栏目不多。

三是网站信息资源共享程度不高。各级部门网站在建设过程中由于技术规范和管理形式不统一，出现网站之间无法实现数据资源共享，没有形成良好的信息充分利用机制。
　　四是安全保障体系建设有待加强。不少部门网站软硬件配备不足，人员及技术参差不齐，存在较多安全漏洞。
政府门户网站是政务公开、服务人民、提高民主的重要手段，各级、各部门要进一步加强政府网站建设，继续加大政府信息公开力度，强化网站信息内容更新工作，丰富网站信息内容；要积极拓展服务内容，切实提高在线办事的能力；要积极开展互动交流，全面提升政府网站服务功能，把我市政府网站建设和服务提高到新水平。 


